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A Szerémség nem vehet részt 
eBácska örömében 

A legutolsó napok tengelysikereket je- 

lentő Negyverdörgései mellett a diplomáciai 

front hirágyui is állandóan dörögtek. Ezek 
mára egyszerre elhaligattak s ha mégis van 
polikai vonatkozásu megjegyzés, az mind 

kapcsolatos a kadmüveletekkel. Ezek viszont 
jóslatszerüen teljesednek be. Görögország 

egyre szoromgatotabb helyzetbe kerül. 

Tugoszláv forrásból már nem is érkeznek 

hirek s igy bevált az a szerdai számunkban 

közölt „jóslat", hogy a szerb csapatok két 

mapon belül kapitulálnak. - A Bácskai fel- 

szabadulásával kapcsolatos jelentéseken kivül 

itt közöljük az általános helyzetre vonatkozó 

mai hireinket : - 

kulturális munka értékét hanssulyozták 
a bácskai felszabaditottak 

A Bácska felszabaditására kirendelt 
Hhonvédcsapatok Hadifty Hermana óőrnagy 
„Délvidéki Induló"-ját énekelték diadalmas 
bevonulásuk atján. A kemény, határozott 
őszinteséget kiiejező melódia mindenütt nagy 
tetszést aratott. Bácska a honvédek meg- 
jelenésének őszintén örült. 
csekély szerbeken kivül nemzetiségre való 
tekintet nélkül mindenki részt vett ünneplé- 
sükben. Külön emlitést érdemel, heogy a 
bevonulásról készitett helyszini közvetitések 
felszabaditott szánokai elsősorban a kulturá- 

lis munka értékét és szükségességét han- 

goztatták. Az enőszakkál elszerbesitett uj 
nemzedékek csak ennek a munkánaksköszön- 
ihetik tudásukat. Deák Leó dr. volt tantomány- 
gyülési képviselő akijelentette, hogy az 

ugynevezett utódállamokban a „jugoszláviai" 
magyarok szenvedtek. a legtöbbet ugy peli- 

Az elenyászően 

tikai. mint kulturális és gazdasági szempont- 
ból. Sajnálatunkra, kulturális bajainkkal leg- 
kevesebbet foglalkoztak az ujságok. A 
képviselő öccse, a kulturális szervezetek 
elnöke kijelentette, hogy ezt a munkát 

anyaország javára továbbra 

még azt mondta : 

ségi testvéreinkre, akik a mi 

nem lehetnek részesei; de remélem, hogy 

ugyszólván már teljesen helyreállt a rend. 
A honvédség és csendőrség már összefog- 
dosta a háztetőkről gépfegyverekkel lövöl- 

döző csetnikeket, akik főként a Szerbiából 
betelepitett dobrovoljácok közül kerültek ki. 

A dalmát partokat Olaszországhoz csatolják 
A hadijelentések nap-nap után beszá- 

moltak arról, hogy az olasz csapatok a dal- 
mát partokon vonulnak előre. Ma azt közlik, 

hogy a volt Jugoszlávia e tengerparti vidé- 
kének megszállása teljesen befejeződött s az 
előrenyomuló olasz csapatek már órák alatt 
elérik albániai határaikat. Hirek keringenek 

arról, hogy a dalmát partokat Olaszországhoz 
jogják csatolmi. A megszállás kapcsán az 

olasz lapok felemlitik azokat az időket, ami- 

kor e vidék olasz fennhatóság alá tartozott. 

Spalatoról elmondják, hogy az 1807-ig tar- 

tozott Olaszországhoz s közigazgatása még 
az osztrák uralom idején is olasz volt. Az 

elmult háboru után Versaillesben kérték e 

vidéknek Olaszországhoz való csatolását, de 
nem hallgatták meg őket. 

A németek már megtették 
az Rthénbe vezető út felét 

Mai hireink már a görőgországi gőörög- 

angol íront teljes felbomlásáról számolnak 

be. A Szalonikiből előnyomuló német csapa- 

tok az Aliakumon folyót átlépve már az 

Olimpuszi hegységet is tulhaladták s most a 

Thesszália vidékén nyomulnak előre. Jelenté- 

sek megállapitják, hogy a bolgár határtól 

Athénig vezető út több mint felét megtették 

már a német csapatok. Ezzel egy vonalba 

esik a nyugaton fekvő Albánia legdélibb ha- 

tára. Az olaszok itt háromnapos véres har- 

cok árán – egy tegnapi különjelentés sze- 

rint – megtörték a görög ellenállást s most 

már Albánia határain túl délre üldözik a gö- 

rögöket. 

az 

is folytatni 
kivánják. E kijelentése serán egyebek kőzt 

„Felszabadulásunk öröm- 

pillanatában szomoruan gondolok szerém- 
örömünknek 

tteles megvédeni Egyiptomot. 

azért a jövőben is fentarthatjuk velük az 

összeköttetést."— Egyébként a Bácskában 

Antonescu eésszeesküvést 
leplezett le 

Egy hir szerint Antonescu 

niszterelnök titkos parlamenti 
román mi- 

ülésen arról 

számolt be, hogy a rendőrség egy ellene 

tervezett. összeesküvést leplezett le. A 

Romániára vonatkozó külföldi hirek szerint 

egyébként ott nagy igazságtalanságok van- 

nak az élelmiszerelosztás terén. Bukarestben 

hetenként csak egyszer esznek hust. 

Megindult az oHenziva 

az egyiptomi arcvonal ellen 

Egyidőben azzal, hogy az angol Reuter- 

ügynökség a nemzetközi hirszolgálat után 

csak most, 24 órával később jelenti be a né- 

meteknek a görögországi arcvonal ellen meg- 

inditott s azóta sikeresen előrehaladó táma- 

dását, a legkülönbözőbb hirügynökségek ma 

az egyiptomi arcvonal ellen meginditott ál- 

talános otfenziva hirét közlik. Angol hirek 

még mindig a közbeeső, de körülzárt tobruki 

és sollumi harcokról adnak jelentéseket. Az 
itt folyó küzdelmekről olasz és német hirek 

azt mondják, hogy azok célja a körülzárt 

angol csapatok fogságbaejtése. Az Egyiptom 

ellen megindult tengely-otfenziva kapcsán a 

kairói kormány továbbra is mindenben ele- 

get kiván tenni a londoni kormánnyal kötött 

szerződésének. Ennek értelmében Anglia kö- 

A kairói kor- 

mány visszautasitotta az angol vezérkar ké- 
rését, hogy csapatai vegyenek részt az or- 

szág védelmében. 

Londonttiz órán at boombazták 
Még a csütörtökre virradó éjjel a né 

met repülők több száz egységből álló rajai 

tiz órán keresztül Londont bombázták. 

Francia és svájci magánjelentések is egész 

házsorok összeomlásáról 

német hivatalos jelentések szerint a gyujtó 
bombák több valóságos tüzmezőt gyujtottak 
ott fel s még tegnap este is nagy füstfelhők 

gomolyogtak az angol főváros fölött. Az an- 
gol hivatalos hirügynökség tegnapesti jelen- 

tésében közölte, hogy az egész háboru óta 
ez volt a legborzasztóbb londoni éjszaka. 

Sjváci hir közli, hogy az autóbuszok csak a 
késő csütörtök esti órákban kezdhették meg 
közlekedésüket s még ma reggel is voltak 
olyanok, akik az összeomlott házak alatti 
óvóhelyekről nem tudtak előjönni. Az irtó- 

zatos pusztitás - mondja az angol Reuter- 

iroda - látható benyomást keltett mindazok 
arcán, akik tegnap reggel a riadó után az 

utcára kerülhettek. A Reuter-iroda hat szin- 
ház összeomlását jelenti. A német jelentések 
hangsulyozzák, hogy a bombák főként az 

ipari negyedben okoztak nagy károkat. 
Egyébként Berlin bejelentette, hogy e bom- 
bázás válasz volt az angolok minapi berlini 
kirándulására. A nagy támadás után 

jegyzi meg Róma - Londonban most már 
mindenki tudhatja, hogy Németország még 
a balkáni és északalrikai nagyszabásu akciók 
idején is tud a tegnapihoz hasonlóan fellépni 
Anglia ellen. 

számolnak be. A,



Nagyszalonta 
példát mutat?t:t 
azegsészmagyarsásnak 
. iria a ,VárosokLapja" 

Az Ujságe hirt adott már arról, hogy 
Nagyszalonta képviselőtestülete Hadady 
Imre dr., polgármester kezdeményezésére 
egy városi. könyvtár felállitását határozta el. 
A könyvtár „Arany János-könyvtár" nevet 
fogja viselni. Erről a magyar városok orszá- 
gos szövetségének hivatalos lapja a „Városok 
Lapja" most a következőket irja : 

Arany Jaános-könyvtár 
Nagyszalontan 

Mennyivel szegényebb lenne a magyar 
irodalom, ha hiányoznék belőle a magyar 
epika fejedelme: Arany János? Arany 
Toldija és az Arany balladák a magyar 
kulturának alapkövei, melyek nélkül irodal- 
munkat mi már elképzelni sem tudjuk. 

A magyar kálváriának megrenditő állo- 
mása, hogy az a magyar város - Nagy- 
szalonta, amely Aranyajánost adta a magyar 
kulturának, 22 esztendőn keresztül el volt 
vágva a magyar kulturközönségtől. Igy a 
magyarságnak ebben a régi sasfészkében 
egy egész nemzedék nőtt fel egy idegen 
kultura sippal-dobbal hirdetett. állások igér- 
getésével megédesitett csalla igézete alatt. 
Ezt a nemzedéket visszavezetni a magyar 
kulturához minden támogatást és elismerést 
megérdemlő vállalkozás. 

Ezt a feladatot vállalta dr Hadady 
Imre polgármester vezetése alatt Nagy- 
szalonta képviselőtestülete, midőn kimondta 
legutóbbi rendkivüli közgyülésében, hogy 
egyik legsürgősebb feladatának tartja a 
városi könyvtár felállitását. 

Nagyszalonta nincs abban a helyzetben, 
hogy minden magyar könyvet megvásárol- 
jon, mely méltó arra, hogy könyvtárban 
hirdesse a magyar kulturtölényt, de ugy 
érzi, hogy mint Arany dános szülővárosa, 
Arany Jánosért cserében kérheti mindenki- 
től, hogy annyi értékü magyar könyvvel 
járuljon hozzá a nagyszalontai városi 
könyvtár gyarapitásához, amennyivel az 
illető lelkileg gazdagabbnak érezte magát 
Arany János munkáinak megismerése révén. 

Ha ezt a cserét minden magyar ember 
lelkiismeretesen végrehajtaná, Nagyszalontá- 
nak lenne rövidesen a legnagyobb könytára. 
Ennyit maguk a mozgalom kezdeményezői 
sem kérnek, de talán arra méltó ez az el- 
határozás, hogy a magyar sajtó elismeréssel 
emlékezzen meg róla, mint a magyar köz- 
igazgatásnak egyik ragyogó fegyvertényé- 
ről. A megélhetés, a gond, a kenyérért vi- 
vott küzdelem élet-halálharcátan messze- 
világitó tett ez a nagyszalontai kezdeménye- 
zés, mert tul a nemzeti vonatkozásokon 
arról is beszél : hogy nemcsak kenyérrel él 
az ember. 

Arany János szelleme a magas égből 
bizonyosan megelégedéssel néz le szültő- 
városára, ahol Toldi Miklós földjén a 
Bocskai-hajduk késő utódai példát mutatnak 
az egész magyarságnak. 

A HUNGÁRIA MOZGÓSBAN 
ma péntek este 815 órakor 
Amerikalegujabbszenzációja 

Jezábel 
társadalmi dráma kerül bemutatóra. 
Egy délvidéki lorróvérü nő, ki a bibliai 
Jezábel gonosz elszántságaival harcol 
szerelméért Prestió dusgazdag ban- 
kárért. Kit a rossz sorsa a bélpok- 
losok szigetére juttat. A gazdagság 
tény és a könnyelmü élet után követi 
JEZÁBEL szerelmesét a bélpoklosok 
szigetére. - Előzőleg világhiradó ! 
Ma olcsó filléres helyárak. 

AZ ÖNSEGÉLYZŐ HITELSZÖVETKEZET 
értesiti tagjait, hogy üzletbelyiségét, a volt 
Fráter-házból áthelyezte Horthy Miklós-út 
14. szám alá, (a róm. kath. templom mellé). 
Folyó hó 17.-e, csütörtöktől kezdve, hivatalos 
óráit már uj helyiségében tartja meg. 

Bácska felszabadításának 
első hősi halottját diszőrség 
mellett temették el Horgsoson 

A visszatért Horgos kis temető- 
jébe temették el a magyar feltámadás 
első hősi halottját: Bozsik Vendel köz- 
katonát. Bozsik Vendel a miskolci tüzér- 
ezred katonája volt, borsodmegyei szü- 
letésü, nőtlen közlegény, akit a már 
csak emlékké vált trianoni határ men- 
tén feküdt Martonos község piacán or- 
vul lőttek le a bujkáló csetnik-bandák. 
Ő volt a horgosi bevonulás egyetlen 
áldozata, haldokolva szállitották bajtár- 
sai Horgosra s Bozsík Vendel búcsút 
vett tőlük, amikor a miskolci legények 
a magyar feltámadás gyönyörüséges 
riadójára tovább meneteltek az ezer- 
éves határok felé. O ott maradt a hor- 
gosi temető halottasházában, a tavasz 
virágpompájávai magasan boritott ra- 

vatalon, amelyhez könnyes szemmel és 
imádságos lélekkel járt ki húsvét két 
ünnepnapján Horgos és a közeli közsé- 
gek népe... 

Szeged-Alsóközpontról népes test- 
vérküldöttség ment át Horgosra, hogy 
magáhóz ölelje a visszatért horgosi 
magyarokat és tisztelegjen a délvidéki 
feltámadás első hősi halottjának rava- 
talánál. A tizezernyi lelket számláló Hor- 
gos nagyközség magyarjai viszont már 
husvét hétfő reggelén bekocsiztak, be- 
karikáztak Szeged-Alsóközpontra. Ők 
vitték meg a hirt, hogy katonatemetés 
lesz a horgosi temetőben. Az alsóta- 
nyaiak át is mentek Horgosra. A mls- 
kolci ezred már messze járt Ujvidék 
felé. 

A Légvédelmi Lisa 
rövidesenzászlótbont Szalontán 

Rövidesen megalakul Nagyszalon- 
tán a Légoltalmi Liga s tagokat 

verbuvál. Biztosra vehető, hogy 
Nagyszalonta népe egy tömegben 
csatlakozik majd ahhoz, mert an- 

nak jelentősége nyilvánvaló. A 

liga feladatairól itt most az alábbi 
ismertetőt közöljük : 

Milliós metropolisokban évek óta visz- 
szatérő esemény, hogy fülsiketitő sziréna- 
jelre az esti lüktető élet megáll, a kápráza- 
tosan csillogó neontények elsápadnak, a fé- 
nyek kialusznak, csend és sőötétség borul az 
uttákra és terekre. Az emberek sietnek a 
kijelölt óvóhelyekre, mások gázálarccal fel- 
szerelve szolgálati helyükön várják a légi- 
támadást. 

Mindez tegnap még gyakorlat volt csu- 
pán, - mig ma, amikor harctérré vált már 
csaknem egész Európa, — élő valóság, mely- 
lyel számolni kell s minden mulasztás, le- 
gyen az bármily kicsiny és jelentéktelennek 
iátszó, ember életet követelhet. A légitáma- 
dások leküzdésére, csökkentésére csak ugy 
lehet számitani. ha megszervezett, kioktatott 
és müszakilag is felszerelt polgári lakosság 
ismeri tennivalóját és átjutott már a papiron 
magyarázgató eigy kellene tennis fontolgató 
elméletén s áttér az eigy kell tennis reáli- 
tására. 

Ezért van szükség egy olyan társadalmi 
szervre, mely - tudva, hogy a légoltalom 
alapja a jól megszervezett és minden körül- 
mények közt müködni képes lakóházi légol- 
talom, vagyis a lakosság legkisebb egysé- 
gének védekezése, - a közönség figyelmét 
állandóan ébren tartja a jelen és jövő hábo- 
rujának leginkább fenyegető veszedelme : a 

légitámadás iránt. 
Ezt a célt szolgálja Hazánkban a tár- 

sadalom valamennyi rétegének átlogásával a 
Légoltalmi Liga, mely társadalmi egyesület a 
honvédelmi miniszter legtőbb irányitása és 

ellenőrzése mellett müködik; tagja lehet bár- 
mely társadalmi egyesület s egyenként ön- 
kéntes belépéssel minden 14-ik életévét be- 
töltött magyar ember nemre való tekintet 
nélkül. 

Az alapszabályok szerint a Légoltalmi 
Liga feladatai : 

a) Népszerüsiti a kovédelem és légol- 
talom gondolatát és intézményeit; irántuk az 
állandó érdeklődést tenntartja, ha szükséges 
fokozza és a társadalmat a légoltalom iránti 
áldozatkészségre serkenti. 

b) Kioktatja és kiképezi a társadalom 
széles rétegeit a lehetőség szerint annyira, 
hogy a társadalom minden nmaj 
nak, hozzátartozóinak és vagyonának, illelve 
hozzátartozói vagyonának sikeres légoltalmá- 
ról szükség esetében gondoskodhassék és 
evvel az ország együttes légoltalmát is ered- 
ményesebben szolgálhassa. 

c) Közremüködik a polgári légoltalom 
telépitésének és végrehajtó szolgálatának a 
hatósági feladatok körén kivül eső minden 
olyan részletében, amelyben közreműüködésre 
a hatóság felkéri, illetve felhivja. 

d) Végzi a légoltalmi házi egészség- 
ügyi es mentőszolgálat megszervezését és 
központi vezetését, végül a m. kir. Honvé- 
delmi Miniszter irányitása alapján szakfolyó- 
iratot szerkeszt és ad ki. 

Az alapszabály szavai csak nagy vona- 
lakban határozzák meg a Liga feladatait, az 
életben azonban ezek a feladatok megsok- 
szorosódnak, szerteágaznak és felnyulnak a 
társadalom minden tagjához, bemennek min- 
den lakóház kapuján és minden lakás küszö- 
bét átlépik, - tehát dolgozik értünk, csalá- 
dunkért s véd minden magyar vért s mind- 
ezért csak egyet kér: megértést és segitsé- 
et. 

a A Légoltalmi Liga vár mindenkit és a 
légoltalom ügyének nagysága megkivánja, 
hogy mindnyájan sorakozzunk , zászlaja alá. 

itj. Felvidéki István 
Légó. ügyosztály tisztviselője. 

Az erdélyi kisgazdálk 
1330 vemhes amnya- 

kKkancát kapnak 

Mindnyájan tudjuk, hogy a mult nyá- 
ron, a magyar-román helyzet kiélesedése al- 
kalmával elrendelt román mozgósitás során 
milyen nagy előszeretettel rekvirálta el a ro- 
mán hadvezetőség az erdélyi gazdatársada- 
lom lóállományát : Körülbelül 60.000 lovat 
vittek el, melyek aztán nem is kerültek visz- 
sza az erdélyi gazdákhoz. Ezt a jelentős 
hiányt pótolni kellett. A földmüvelésügyi mi- 
niszter az Erdélyi Magyar Gazdasági Égylet 

IGAZGATÓSÁG. utján a lótartó gazdák közőtt mintegy 1330 

--—-——- 

fiatal vemhes tenyészkancának a kiosztását 
rendelte el, amit már meg is kezdtek. A ki- 
osztásban körülbelül 70-80 százalékig kis- 
gazdák részesűlnek, főleg azok, akik a román 
mozgósitás idején kárt szenvedtek. A lovak 
csak öt év mulva kerülnek a gazdák tulaj- 
donába és addig az EMGE felügyelete alatt 
dolgoznak velük. A gazdák 350-650 pengős 
vételárat fizetnek a lovakért ötéves részlet- 
ben, vagyis évenként 70-130 pengőt. 

A JÓ KAVÉFÖZÉSHEZ kettő kivá- 
natos : először a megbizható kávéanyag és 
pedig babkávé, vagy jófajta malátakávé, má- 
sodszor az olyan kiváló kávéizesitő, mint a 
FRANCK cikóriakávé 

tagja önmagá- 



A magyarhadse- 
reg dicsősége 

Mikor hozzánk bevonultak a hon- 
véd csapatok, szemünk, szánk tátvama- 
radt a nagyszerü Játványtól. Bámultuk 
a katonák ruháját, a nagyszerü felsze- 
relést, a kitünő fegyelmet s a minden 

katonából kiütköző önbizalmat. Tudtuk 
tehát, hogy a magyar hadsereg első- 
rendü s mivel sem áli hátrább, mint a 
sorozatos győzelmeket aratott német 
hadsereg. Akkor bizalmunkat nyerték el 
a magyar katonák, most pedig megmu- 
tatták, hogy e bizalomra méltók is vol- 
tak. 
Mert pár nap alatt hatalmas tel- 

jesítményt végzett a magyar hadsereg. 
Ez is bekerült a magyar történelem 
degdicsőbb lapjaira. Ország s világ előtt 
ismét bebizonyosodott, hogy méltók 
vagyunk a „katona nemzet" diszes jel- 
zőjére. A dicsőséget tetézi, bogy a vi- 
lág egyik legbátrabb hadseregén: a 
szerben arattunk hihetetlenül rövid idő 
alatt megsemmisitő diadalt. Mert rossz 
időjárás mellett felrobbantott utakon és 
hidakon át sűírű tank és drótakadá- 
lyokon keresztül két nagyon erős vas- 
beton erődvonalat bevenni, olyan telje- 
sltmény, amit a világ legjobb hadserege 
sem végzett volna el jobban és hama- 
rabb. Nagyszerünek kell lenni repülőin- 
ket, kik a tökéletes felderitést végez- 
ték, a tüzérségnek, mely a betonerődök 
szétrombolta végül s a gyalogság- 
nak, mely az ellenséges állások birtok- 
bavétele végett a rohamokat végre- 
hajtotta. 

Le a kalappal a győzedeimes had- 
járatot megért hősök előtt, s kik a 
becsület mezején hősi hatáít haltak, 
legyen övék a hálás emlékezés. A leg- 
szebb jövőt remélheti minden magyar, 
mert a magyar katona helyt állott s 
lsten segitségével helyt is tfog állani. 

y. n. 

Fájdalomtól megtört szivvel tu- 
datjuk, hogy a szeretett jó fele- 
ség, édesanya, nagyanya, gyer- 
mek, testvér és rokon 

Hegyesi Jánosné 
szül. Papp Zsuzsánna 

életének 53-ik, házasságának 37-ik 
evében hosszas szenvedés után 
elhunyt. Temetése szombat d. u. 
4 órakor lesz Róbert Károly utca 
18. számu gyászháztól a relormá- 
tus templomban tartandó emlék- 
beszéd után. Gyászoló család. 

A HID 17. 
legujabb száma 
érdekességben és tartalma szépségében sem- 
mivel sem maradt el a husvéti szám rend- 
kivüli sikerétől ! A Hid legujabb száma két 
folytatásos regényét közli Tamási Áron és 
Tersánszky I. Jenőnek. A legujabb Hid szá- 
mából kiemeljük még: P. Ábrahám Ernő 
kronikáját, Fekete István, Hunyady Sándor, 
Kerekesházy Józset novelláit, Kállay Miklós, 
Nagy Lajos, Féja Géza, F. Rácz Kálmán 
cikkeit. A Hid világhiradója a balkáni és 
airikai háboruról közöl Érdekes képeket. 

Értesités 
Ertesitem Nagyszalonta és vidéke kö- 

zönségét, hogy mindenféle hegesztéseket, 
eszterga munkákat, gépjavitásokat és e szak- 
mába vágó lakatos munkákat szakszerüen 
és jutányosan készitek. Kérem a n. é. kö- 
zönség szives pártfogását. 

Schveitzer Resző 
géplakatos, 

Hitler Adolt ut 32. sz. 

korában a kötelezettség teljesitése két 
csoportba osztotta az embereket. Akik 
katonai szolgálatra alkalmasak voltak, 
sokkal nagyobb részt voltak kötelesek 
válalni a haza szolgálatából, mint azok, 
akik koruk, egészségi állapotuk, vagy 
más ok miatt mentesültek a katonai 
szolgálat alól. 

A modern nemzeti állam ezen a 
téren is behozta az egyenlő mértéket 
és ma már mindenkinek szerep jut az 
ország megvédése körül. Ézen az 
elven épül fel az uj magyar honvé- 
delmi törvény is, amelynek alapján az 
ország honvédelmi mozgósitása esetén 
mindenkinek szerepet kell vállalni a 
korszerü honvédelemben. A katonák 
mellett a katonai szolgálatra alkatlan 
férfiakból alakul ki a honvédelmi 
munkaszolgálat, a légoltalom nem 
kevésbé fontos hadserege. Sőt, jut a 
honvédelmi munkából a nőknek is. ki- 
kek egyelőre önkéntes jelentkezés 
alapján vesznek igénybe az ország 
hadi érdekeinek a szolgálatára. 

Ez a munka most Nagyszalontán 
is megindult és a női honvédelmi 
megszervezésére egy állandó bizottság 
alakult, mely minden 16-50 éves 
korban lévő nőt fel fog keresni, hogy 
megnyerje az önkéntes munkaszolgálat 
nagy céljainak. A következő munka- 

Nasgyszalontán is megindult 
a nökhonvédelmiszolgálatának 

megszervezése 
Az államszervezet kezdetlegesebb] nemekre lehet jelentkezni : 

légoltalom 
első segélynyujtás 
betegápolás 
szociális munka 
irodai munka 
gyors és gépirás 

. hirszolgálat 

. katonai fehérnemü-varrás 
. gazdasági munka. 

A jelentkezés ezidőszerint önkén- 
res, de az 1939. II. tc. alapján a kö- 
telező szolgálat megszervezése is meg- 
indult. Az önkéntes jelentkező tetszés- 
szerinti munkanemet választhat, migha 
a szolgálatot kötelezővé teszik, bárkit, 
bárhova és bármilyen munkára igénybe 
lehet venni. 

A nagyszalontai női honvédelmi 
szolgálat szervező bizottságának elnöke 
dr Hadady Imréné; a bizottság tagjai 
a női egyesülek vezetőségének tagjai. 
Addig is mig a bizottság saját helyi- 
ségében megkezdi a müködését, a fel- 
sorolt munkacsoportokba önkéntesen 
jelentkezni lehet a városháza 5-ös sz. 
helyiségben, a katonaügyi előadónál. 

A nagyszalontai nők sokszor 
kipróbált hazafiassága bizonyára meg 
fogja találni a módját annak, hogy a 
női honvédelmi szolgálat városunkban 
minden tekintetben megfeleljen a 
hozzátüződő nagy nemzeti érdekeknek, 

a. 
b. 

Jövő héten törzskönyverik 
Nagyszalonta szarvasmarháit 

Hogy a magyar állattenyésztés 
megállhassa helyét az európai veseny- 
ben, az Anyaországban már régebben 
keresztülvitték a szarvasmarhák törzs- 
könyvezetését. Előfeltétele ez a jó 
minőség kitermelésének. Most a törzs- 
könyvezés végrehajtását Nagyszalonta 
területére is kiterjesztik. Erről a polgár- 
mester ma az alábbi hirdetményt 
adta ki : 

A Biharvármegyei m. kir. Gazda- 
sági Felügyelőség 811-1941 számu 
leirata alapján tudomására hozom 
Nagyszalonta város szarvasmarha- 
tenyésztőinek, hogy az Anyaországban 
bevezetett szarvasmarhatörzskönyvezés 
a felszabadult területekre - tehát vá- 
rosunkra — is elrendeltetett. 

A törzsállomány kijelölésére f. hó 
23-án egy bizottság érkezik váro- 
sunkba és a vásártéren végzi el a törzs- 
könyvezésre alkalmasnak talált szarvas- 
marhák felülbélyegzését, 

Ennélfogva elrendelem, hogy a 
Nagyszalonta város területén található 
összes szarvasmarhák f. hó 23-án 
szerdán reggel 8 órára az állatvásár- 
térre vezettesenek elő. 

Az elővezetésből csak az ellen- 
őrzés alatt álló és már, törzskönyvelt 
tehenek és azok fölszámozott üszői 
utódai maradhatnak ki. 

A törzsállományba vett tenyész- 
anyag tulajdonosai a felvételről a vár- 
megyei Szarvasmarhatenyésztő Egye- 
sülettől tanusitványt fognak kapni. 

Mindenmn póstai 
küldeményen je- 
lezni kell a fel- 
adó nevét 
A kereskedelmi- és közlekedés- 

ügyi miniszter rendeletére a fteladó 
nevét és cimét feljegyezni köteles a 
bárhova szóló küldeményekre is. Ehhez 
képest a felvevő tisztviselő kezéhez 
adott, illetve a levélszekrény utján fel- 
adott nem ajánlott küldeményeket, a 
melyeken nem jegyezték fel a feladó 
nevét és cimét, a pósta nem továb- 
bitja. 

SPORT 
Vasas-NSC bajnoki 
Vasárnap délután 3 órakor érdekes 

bajnoki mérkőzés lesz városunkban. A nagy- 
váradi Vasas játszik a helybeli NSC-vel. E 
mérkőzésnek az ad külön érdekességet, hogy 
a kék-fehérek ez alkalommal szerepelnek 
először az idén bajnoki mérkőzés keretében, 
a nagyszalontai közönség előtt. A sportked- 
velők nagy tábora érdeklődéssel tekint a va- 
sárnapi mérközés elé és szeretné bebizo- 
nyitani azt, hogy az NSC idehaza is éppen 
olyan jól megállja helyét, mint azt tette az 
idén minden idegenben lejátszott mérkőzé- 
sén. A játékosok nagyban készülődnek a va- 
sárnapi mérkőzésre és bizonyára mindent el- 
követnek, hogy az értékes két bajnoki pont 
most is az ő tulajdonukban maradjon. 

A visszatéri bácskai 
egyesületekkel 

sokat nyert a magyar sport. Szabadkán, Uj- 
vidéken több kitünő játékerőt képviselő egye- 
sület van, amelyek, ha bekapcsolódnak a 
magyar sport vérkeringésébe, komoly erő- 
södést jelentenek. 



LEGU JABB 
Magyarország is résztvesz 
Jugoszlávia felosztásánalk 

tárgyalásaim 

Legujabb hir szerint az olasz csapatok 
teljesen megszállták Montenegrót. Erről ér- 
tesitették az olasz királynőt, aki leánya 
Nikita fejedelemnek - A részeire felbomlott 
Jugoszlávia felosztásának tárgyalásain Hor- 
vátországon kivül minden állam részt vesz, 

melynek területi igénye van ezzel az állam- 
mal szemben. Igy a tárgyalásokon Német- 
országon, Olaszországon és Horvátországon 

részt vesz. 

Mára virradóra ismét bombáztálk 
Londont és Berlint 

Annak ellenére, hogy a tegnapi délutáni 
német hivatalos jelentés Berlin és általában 
német területek angol bombázásáért sulyos 
megtorlást helyezett kilátásba, angol repü- 
lők mára virradóra ismét behatoltak német 
területek fölé. Ezuttal azonban csak néhány 

angol gép hatolhatott át a berlini záróövön. 
Itt 3, Berlin fölött 2 angol gépet lőttek le. A 
ma éjjeli londoni támadásról részletek még 
nem érkeztek, de berlini megjegyzés szerint 
hatásában a mai bombázás sem marad a 
tegnapi háta mögött. 

Ma délben megszünt 
a szerbiai háboru 

Egy legujabb hir szerint a Boszniába Igy a szerbiai háboru megszünt s Berlin és Hercegovinába menekült szerb csapatok máris jelenti, hogy az itt felszabaduló csa- fegyverletételre kértek engedélyt. A fegyver- 
letétel feltételei ma délben léptek érvénybe. 

patokat most mind Görögországba szállitják. 
E szállitások már tegnap meg is kezdődtek. 

Lefoglalták a palesztinai hajókat 
éÉs magánautókan 

A megindult egyiptomi tengely-offen-tom melletti Palesztinában minden magán- 
ziva lázas tevékenységre kényszeriti az an- autót lefoglaltak s csapatszállitásokra igény- 
gol vezérkart. Protektorátusukban, az Egyip- bevették Palesztina kereskedelmi hajóit is. 

Elsülyesztették az első 
amerikai gőzöst 

Megtörtént az első amerikai hajó 
elsülyesztése. Még hétfőn egy amerikai 
gőzös segélyhivásokat adott le szikra- 
táviró utján. Azóta e hajót nem talál- 
ták meg s nem is tudták mily körül- 
mények okozták elsülyesztését. Csak 

mára derült ki, hogy voltak, akik el- 
fogták a hajó teljes jelentését, amely 
azt is közölte, hogy megtorpedózták. 
Az esetnek föltétlenül lesznek fejle- 
ményei. 

Ériekezletre ül össze 
az angol-szász világ 

Az április eleji nagy események 
lázas tevekenységre serkentették az 
angol-szász világot, Esetleges fellépé- 
sük indokolására most azzal készitik 
elő a közvéleményt, hogy Amerika s 
általában a még háborun kivül álló 
angol-szász világ megtámadásának 
rémét festik a falra. Mint már jelen- 

még szordán a kanadai miniszterelnök 
Washingtonba érkezett s Roosevelttel 
ugy döntöttek, hogy a tanácskozá- 
sokba Ausztráliát, Uj-Zelandot és Dél- 
Amerika államait is bevonják. Ezért a 
kanadai miniszterelnök két héttel meg- 
hosszabbitotta washingtoni tartózkodá- 
sának idejét. 

tettuk a védekezés megbeszélésére 

A csendes-oceámi ügyekről 
tárgyal Washington 

Az orosz-japán szerződés aláirása 

székelő 
likvidálá- 

tengeri 

után Tokio a Csungkingban 
kinai kommunista hadsereg 
sát határozta el. E hadsereg 
utjának elzárását a japán tengerészet 

tegnap végrehajtotta. E hirrel egyidő- 

ben Moszkva jelentése szerint Was- 
hington azt közli, hogy ott a Csendes- 
oceáni hajózás ügyében nagyfontos 
ságu elhatározások felől tárgyalnak. 
Amerika fegyverszállitási lehetősége 
Csunking felé teljesen megszünt. — 

kivül Magyarország, Románia és Bulgária is 

meg a vezérkart s ott utasitásokat 
adott ki számára. 

JÖN! 
A Hungária-mozgóban, vasárnapra a világhires film 

TRENCK, a Pandur 
JÓKAI MÓR regénye után 

Rendelet a bevonultak 
váltóiról 

A váltók fizetés végett való bemutatá- 
sának és az óvás felvételének kötelezettsé- 
gét a kormány 2820941. M. E. sz. rendele- 
tével elengedi. A rendeletet alkalmazni kell 
a rendkivüli fegyvergyakorlatra bevonult, 
valamint a tartalékos, vagy póttartalékos 
szolgálati kötelezettség alapján tényleges 
katonai szolgálatot teljesítő személyekre 
nézve. 

Rádiómüsor 
Szombat 

Budapest I. 6.40 Ébresztő. Torna. 7 Hi- 
rek. Közlemények. Lemezek. 10 Hirek. 10.20 
Felolvasás. 10.45 Felolvasás. 12 Himnusz. 
12.10 Szalonzene. 12.40 Hirek. 1.30 Hang- 
lemezek. 2 30 Hirek. 2.45 Müsorismertetés. 
3 20 Szórakoztató zene. 4.10 Itjusági rádió. 
4.45 Hirek. 5.15 Hangfelvétel. 5.340 A Rádió 
póstája. 5.55 Cigányzene. 
6.40 Tangóharmónika. 7 Hirek. 7.20 Előadás. 
8.10 Lehár revü. 9.40 Hirek. 10.10 Cigány- 
zene. 11.25 Tánclemezek. 12 Hirek. 

Bőröndök, sétla botok 
Függönynek való csipkeszövet 150 
széles 3 P. métere: Gyermek- 
kelengyék és kalapok. 

Rubinné „Minerva"-áruházban 
Egy fehér háló olcsón eladó. 

Aprőóhirdetéselk 
Kiadó üzlethelyiség. Győry Jakab-utca 

14. - Ugyanott nagy cementcserép, szetré- 
nyek és többféle butorok eladók. 3-4 

Tüzifát szerezzen be Jámbor Lajosné 
fatelepén Gróf Tisza István-ut (volt Geszti-ut) 
1. Teleton 52. 5-0 

Eladó Jókai-utca 14. sz. ház. 

Eladó Hitler Adolf-ut 19. sz. ház. 2-4 

Eladó Vásár-tér (Gacsó ujtelep) 24. sz. 
ház. 2-4 

Kálvin-utca 48. számu ház eladó. Ért. 
ugyanott. 

Eladó egy boglya gyepszéna Kölesér- 
utca 68. sz. 1-2 

m A aah an am al alm A Al ala g aa ak Am 
pPártolja a jóminőségü 
divatos és tartós ma- 

gyar és székely szöve- 

b 
étet? Orbán Károly 
a Toldi-ucca 6. 
grezggyoegygm e a ez 

m 

Nyomatott a kiadótulajdonos, 
Gaál Sándor könyvnyomdájában, 

Nagyszalontán, Toldi-tér 15. sz. alatt. 
Telefon : 60. 

FERENCJÖŐZSEF 
KESERÜVIZ 

Rtt emlitjük meg, hogy a japán kor- 
mány tegnap a minisztertanácsba hivta 

Jö 

6.15 Felolvasás. 

— 


